

# 习近平回信勉励 祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其辅等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了新

火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的

贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工兴商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’

都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其辅等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

## 国务院办公厅印发 《关于健全基本医疗保障长效机制的指导意见》

新华社北京8月1日电 国务院办公厅日前印发《关于健全基本医疗保障长效机制的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持以人民为中心的发展思想,深入实施全民参保计划,强化部门联动,加快补齐短板,分类精准施策,优化参保结构,提高参保质量,维护群众依法参保权益,在

高质量发展中增进民生福祉,切实解决好群众看病就医的后顾之忧。《指导意见》要求,明晰各方责任,落实依法参保;完善政策措施,鼓励连续参保;提升服务质量,强化有感参保。《指导意见》提出以下重点举措。

一是完善政策措施。进一步放宽在常住地、就业地参加基本医保的户籍限制。推进居民医保缴费与经济社会发展水平和居民人均可支配收入挂钩。支持职工医保个人账户用于支付参保人员近亲属参加居民医保的个人缴费及已参保的近亲属在定点医药机构就医购药发生的个人自付医药

费用。建立对居民医保连续参保人员和零报销人员的大病保险待遇激励机制,连续参保激励和零报销激励,原则上每次提高限额均不低于1000元。自2025年起,除新生儿等特殊群体外,对在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员,设置参保后固定待遇等待期和变动待遇等待期。

二是优化管理服务。建立全民参保数据库,实现“一人一档”管理。每年9月开展基本医保全民参保集中宣传活动。推动落实出生医学证明、户口登记、医保参保等“出生一件事”集成化办理,简化手续,优化流程,促进

监护人为新生儿在出生当年参保。积极创造条件,将自愿申请且符合条件的村卫生室纳入医保结算范围,推动实时结算。

三是强化部门协同。明确各相关部门在参保工作中的主要职责,做好人口信息数据比对、社会保险业务协同联动、新生儿“出生一件事”服务等工作,动员引导社会力量依法规范参与医疗救助,推动基本医保与商业保险协同发展,推进信息共享。

《指导意见》要求各地区各有关部门加强组织领导,强化综合评价,保障资金支持,确保各项措施平稳落地。



传统村落浦源村:庚续800年的“人鱼同乐”佳话

7月29日,几位女孩在浦源村鲤鱼溪景区游玩拍照。

炎炎夏日,福建省宁德市周宁县紫云山之畔的浦源镇浦源村气候宜人,一湾清溪依山势蜿蜒穿村而过,溪中近万尾五彩斑斓的鲤鱼悠然自得,惬意生长,故而得名鲤鱼溪。时值暑期旅游旺季,浦源村内游人络绎不绝,溪中鲤鱼闻人声时聚时散,妙趣横生,引得游客们驻足观赏,啧啧称奇。

相传南宋末年,迁居于浦源村的郑氏先祖开始在溪中放养鲤鱼,并制定村规民约保护溪中之鱼。800余年来,浦源村民与溪中鲤鱼和谐相处,爱鱼护鱼的传统蔚然成风,演绎着“人鱼同乐”的独特人文景观。2013年,浦源村被列入第二批中国传统村落名录。

近年来,周宁县充分挖掘浦源村鲤鱼溪文化底蕴,逐步实施古村保护修缮工程,建成万亩荷塘、水幕光影秀等特色旅游景观,打造了鲤鱼溪溪畔民俗馆、鱼博馆等一批文旅新场所,以不断创新的文旅新业态激发乡村振兴新活力。

2023年,鲤鱼溪景区接待游客112万人次,同比增长9.6%,旅游收入达6.27亿元。新华社记者姜克红摄

## 我国成功发射卫星互联网高轨卫星

新华社西昌8月1日电(李国利 崔婉莹)8月1日21时14分,我国在

西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将卫星互联网高轨卫

星02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第529次飞行。

## 台州市立医院:家门口“近”享优质健康服务

(上接第一版)又如,医院住院楼将所有的南向房间都留给了患者,且每一间病房都南北通透,为患者营造了更加舒适的治疗环境。

此外,医院还不断深化医疗领域“最多跑一次”改革,推出“诊间免费转诊”等服务措施,进一步简化了就医流程。同时,持续推广日间手术、日间化疗和MDT(多学科诊疗模式)等先进医疗技术和服务模式,实行无节假日门诊等,坚定不移地奔跑在为群众提供更方便快捷医疗服务路上。

新院区稳步前行,老院区也继续保留门诊服务,并将台州市眼科医院从椒江原址整体迁来,医疗资源优化整合,群众就医更方便了。此外,新老院区间的免费接驳车持续为群众提供便捷服务,串联起两院的脉动。

### 超前规划一个“医疗城”

新院区在建设过程中,严格遵循国家三级甲等综合性医院的标准,旨在打造一个全方位、多功能的医疗健康服务与危重病诊疗中心。

今年4月,被7根钢筋贯穿腰腹部的患者王某,被工友们火速送到台州市立医院急诊医学科。医生见到王某时,他的体温仅35.2℃,血压也骤降至79/36mmHg,生命岌岌可危。

创伤中心的救治团队在急诊迅速集结,立即展开床旁超声评估、床边摄片、紧急输血补液及保温等一系列专业而有序的抢救措施。同时,通过MDT讨论迅速制定了周密的手术方案,与死神展开争分夺秒的较量。

经过长达五小时的紧张手术,成功取出了钢筋,并修复了患者腹腔内受损的血管与肠道脏器,将患者从死亡线上拉回。

经过后续精心的治疗和护理,目前王某恢复良好,即将康复出院。新院区急诊医学科构建了一个科学、合理的急诊急救一体化平台,整合了急诊内外科诊室、抢救室、复苏中心及EICU(急诊重症监护室)等关键部门。值得一提的是,新院区急诊抢救室与EICU仅一墙之隔,极大地缩短了危急重症患者的转运时间。

新院区还积极引进先进的256排极速能谱CT与3.0T全身磁共振成像系统,为患者提供更精准、迅速、安全且舒适的医学影像服务体验。同时,数字一体化复合手术室的投用也极大地彰显了微创手术的优势,减少了术中对患者健康组织的损伤,并促进了学科间的融合与发展。

为了让更多居民充分感受家门口的“医靠”,台州市立医院还与海门、洪家、下陈、前所、三甲街道社区卫生服务中心及大陈镇卫生院组建紧密型城市医疗集团,进一步推动优质医疗资源扩容和均衡布局。

随着台州市域铁路S2线站点在新院区门口紧锣密鼓地建设以及医院二期项目的加速推进,一个集医疗医技楼、行政科研后勤楼、学生专家公寓楼、公共卫生中心及高压氧舱等功能模块于一体的现代化“医疗城”正在崛起,将为市民带来更加便捷、高效、优质的医疗服务体验。

### 新质医疗优势学科 加速发展

69岁的饶某有着长达四十余年的烟酒史,同时还有高血压的困扰。今年6月12日,他突然遭“牙疼持续6小时,伴随胸闷胸痛2小时”的紧急情况,被家人紧急送往台州市立医院救治。

到达医院时,患者的生命体征已经岌岌可危:心率只有28次/分,体温下滑至35.1℃,全身湿透且神志模糊。通过床边心电图检查,患者被即刻诊断为“急性心肌梗塞”。

情况万分危急,抢救绿色通道火速开启。考虑到患者病情凶险,需要立即在ECMO(体外膜肺氧合)的支持下,进行冠脉造影检查。与家属沟通后,该院ECMO团队紧急完成管道预充、穿刺置管,连接等一系列操作,使ECMO成功运行。随后,患者在ECMO的辅助下被安全送入导管室,并成功完成了“冠脉造影、动脉置管给药、冠脉内血栓抽吸及冠状动脉腔内血管成形术”。

3天后,饶某顺利康复出院。经随访,如今他活动自如,生活状态与常人无异。

近年来,台州市立医院以科技创新为引擎,通过构建高端科研平台,培育高层次人才、优化激励政策等举措,为医院的高质量发展注入了强劲动力。

作为台州市重点临床专科,台州市急危重症医学中心整合急诊和重症医学资源,在ECMO治疗领域积累了丰富的经验,已成功挽救数十位患者的生命。目前,急危重症医学中心依托林荣海名医工作室,正积极拓展

胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇救治、危重新生儿救治、中毒核化伤害急救以及海上救护中心等多个关键领域的发展。康复医学(针灸推拿)科依托浙江省中医药重点学科(中医脊柱病学)和浙江省邵伯旭名老中医专家传承工作室的强大支撑,作为国内唯一的微针刀培训基地,几年来为全国16个省份直接培养了数千名微针刀人才。该学科在儿童抽动症、多动症诊疗方面常态化吸引了全国各地的患者。眼科作为台州市差异化发展重点临床专科,开展了多项填补台州市空白的手术,白内障手术、玻璃体切除术等技术在省排名稳居前十左右。

此外,该院骨外科学在脊柱微创治疗领域享有省内盛名,尤其在手足功能畸形、严重肢体毁损伤治疗及慢性病治疗方面展现出领先优势。手术量高达6000余例;神经病学在神经内镜微创手术方面亦处于省内前列,为患者提供个性化的微创治疗方案;耳鼻咽喉科在过敏性鼻炎外科治疗和耳内镜中耳听力重建手术方面走在省内前列;肿瘤学常规开展各种肿瘤的肿瘤筛查、外科手术、化疗、放疗、靶向免疫等,较早开展乳腺肿瘤微创、乳腺重建、甲状腺腔镜手术、肿瘤消融术、肿瘤介入灌注栓塞支架、造血干细胞移植等。

“新院区的设备更加先进,设施更加完善,也为科室的发展提供了更广阔的空间,未来的医疗水平和服务质量必将得到进一步提升。”谈及新院区的发展前景,台州市立医院党委书记林荣海满怀信心。

新华社长沙8月1日电(记者 邹伟)中共中央政治局常委、国务院总理李强8月1日在湖南郴州看望慰问受灾群众,检查指导防汛工作。他强调,当前防汛抗洪救灾形势严峻复杂,习近平总书记时刻牵挂人民群众安危,作出一系列重要指示批示和重要部署。我们要深入贯彻落实,全力做好防汛抗洪救灾工作,做到汛期不过、思想不松、力度不减,确保人民群众生命财产安全。

近期,湖南发生多轮强降雨,部分地区遭遇严重洪涝和地质灾害。李强先后来到郴州市资兴市州门镇燕窝村、杨公塘村,实地察看灾情,走访受灾村民,详细了解抢险救灾进展和道路、农田、房屋等受损情况。李强强调,当前要全力以赴搜救失联人员,做到搜救全覆盖。尽快全面摸清受灾情况,抓紧抢修抢通道路、电力、通讯等基础设施,加快排涝清淤和现场清理,严防防范山洪、泥石流等次生灾害。李强向坚守一线的抢险救援人员表示慰问和感谢,希望他们发扬连续作战精神,继续做好应急抢险处置,同时也要注意自身安全。

李强走进州门镇群众安置点看望慰问受灾群众,细致询问家里受灾情况、吃住怎么样,还有哪些困难等。李强叮嘱当地和有关部门要精心做好安置点物资供应、医疗服务、防疫消杀、安全管理等工作,切实保障好安置群众的基本生活。他勉励大家坚定信心、克服困难,齐心协力重建家园,各方面要集中资源力量,加大支持力度,帮助灾区及早恢复正常生产生活秩序。

随后,李强主持召开防汛抗洪救灾现场工作会。在听取湖南省、资兴市和应急管理部、水利部、国家发展改革委、中国气象局负责同志汇报后,李强指出,当前正值防汛最紧要关口,防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,我们面临多线作战、多灾并发的挑战。要毫不放松做好防汛抗洪救灾工作,把风险想得重一些、把准备做得更细一些,从防、减、救全链条协同发力,最大限度降低灾害风险、减少灾害损失。要始终把保障人民群众生命安全放在第一位,强化监测预警和应急响应联动,紧盯基层末梢,提前果断转移危险区群众,严防群死群伤。要持续强化巡查除险和抢险救援,科学调度防洪工程,抓紧备足抢险物资装备,统筹部署各类应急救援力量,确保极端情形下抢险救援需要,确保重要堤防水库和基础设施安全。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资,加快保险理赔,提早谋划受损房屋修缮加固、农田补种改种等工作,积极推进灾后重建。要加快建设一批自然灾害防治重大工程项目,补齐防洪工程和农田排涝短板,提高城市防洪排涝能力。

吴政隆陪同。

## 全力做好防汛抗洪救灾工作 确保人民群众生命财产安全

李强在湖南看望慰问受灾群众检查指导防汛工作时强调



### 列车推出儿童套餐丰富旅客暑期旅途

8月1日,杭州客运段工作人员在K210次列车上销售儿童套餐。暑假期间,中国铁路上海局集团公司杭州客运段针对暑假期间儿童旅客客流增加的情况,更新了列车餐车菜单,推出了一系列适合儿童旅客食用的儿童套餐,丰富儿童旅客的暑期旅途生活。

新华社记者江 汉摄

## 岩加兴的“笔挺”人生

(上接第一版)而将吴善敏推到服务新农人“幕前”的,正是岩加兴。

四年前,吴善敏动了念头,也想赶一把“潮流”,下载了“抖音”软件,却不知如何入手。

“吴老,借助新媒体端,没准能让我们的助农工作锦上添花呢。技术上有什么不会的,我教您。”在帮忙调试手机时,岩加兴眼尖发现了软件,再三鼓励老科技员“试水”新媒体,就这样开启了吴善敏的达人生涯。

如今,“00后抖音学老农”岩加兴“登上热搜词条的背后,是越来越多的银发一族跟上了时代潮流,老技术焕发着新活力。岩加兴作为老干部工作者,甘愿将自己当作阶梯,助力银发一族发挥余热,价值养老。”

此外,从2016年开始,岩加兴先后5次起草了《规范离退休干部几项经费使用办法和开支标准》等文件,根治了老干部健康体检、“走看促”活动等经费开支报销的痛点、难点。至今,共计帮助老干部整理建言献策100多篇。

### “洋芋头”旁的加班狂

丰收的田野上,岩加兴将洋芋(土豆)藤扯到一边,刨开泥土,捡起洋芋就扔进筐里,动作干净利落,一

气呵成。

没过几分钟,手中的锄头变成了笔记本电脑,沾满泥土的手指在屏前上下翻飞。坐在二楼的角落里修改起材料,不知不觉已到晌午。

“你看,让你来挖洋芋,又不务正业了。”岩加兴的妻子叶灵芝出来寻人吃午饭,看到眼前的场景又好气又好笑。

一年到头,忙于工作的岩加兴周末都在电脑前度过。好不容易陪妻子回趟娘家帮老丈人挖挖洋芋,一看,又“偷懒”改起了文章。

那台又破又旧的笔记本电脑与岩加兴形影不离,走哪带哪。2019年,三门县委组织部并入县委组织部,这就意味着原来一个局的工作量变成一个科室4个人“扛”的状态,每个人都忙得像陀螺,作为科长的岩加兴更是忙到脚不着地。

在岩加兴的努力下,三门县委组织部试点银发公益基金项目,探索通过微信步数、抖音平台等形式,整合各项资源,达到银发力量助推慈善的重要作用。目前,银发工作室也正在积极推进中,将以“真金白银”扶持银发人才在三门大地上再上新台阶。

“我知道很忙很累,但就是停不下来。”岩加兴说,他将始终秉持对老干部工作的热爱,深耕其间,无问西东,继续他的“笔挺”人生。